

延津政务快报

第 26 期

延津县人民政府办公室

2025 年 6 月 13 日

【农业生产】

县农业农村局抢抓农时高效推进“三夏”生产 抢抓有利天气和墒情，投入农机具 2 万台，精准调度，推动收割机与播种机紧密配合，做到小麦随收、秋粮随种，同时组织专家指导组和科技人员深入一线，推广大型喷灌、简易喷灌、尾喷滴灌等新型节水灌溉方式，指导农户及时灌溉，实现夏收、夏播、夏管工作无缝衔接、有序推进。截至目前，小麦已收获完毕，播种玉米 35 万亩、花生 54.81 万亩，灌溉地块达 89 万亩以上，秋苗出苗基本得到保障。（农业农村局）

县统计局“遥感+调查”双驱动精准统计夏粮数据 充分利用“卫星遥感+实地调查”双轮驱动机制，一方面运用高分辨率卫星影像，结合 AI 图像识别技术，精密测绘夏粮种植地块，准确识别种植面积，另一方面组织基层调查员深入田间地头，抽样实测样本粮，通过“统计云”平台实时上报收割进度，最终将遥感测算

结果与地面调查数据交叉验证，确保“每一粒麦子都被计数”。通过农业遥感监测、田间抽样调查和数据分析，可科学评估当年粮食供需缺口，为粮食收购价调整提供数据支撑。（统计局）

【社会安稳】

县公安局“打防管控”一体推进提升打击电信网络诈骗犯罪工作成效 突出问题导向，立足辖区实际，建立打击治理电信网络诈骗工作协调机制，深入开展预警劝阻、宣传防范、黑灰产治理、案件侦办、追赃挽损、滞留境外人员劝返等工作，全力守护群众“钱袋子”。1-5月，我县电信网络诈骗绝对发案数、万人发案数防范成效均排名全市八县（市）第2位；破案率42.86%，排名全市第一，高出全市28.31个百分点，成效明显。（公安局）

县司法局成立人民调解协会助推基层社会治理 以搭建统一协调平台为抓手，整合各级调委会、专行业调委会及个人品牌调解室优质资源，打破基层调解组织分散运作壁垒，推动调解队伍从“单兵作战”向系统化、专业化转型，构建起矛盾纠纷多元化解新格局，为基层社会治理现代化注入强劲动能。截至目前，共登记乡、村两级人民调解协会单位会员31个、个人会员121人，排查各类矛盾纠纷265件，化解263件，化解率99%，涉及金额341万元。（司法局）

县信访局多措并举做好信访稳定工作 坚持党政领导高位推动，定期召开涉稳风险研判会，加强疑难信访问题会商研判，组织相关单位逐案分析问题症结，促进案件化解，并严格落实领导接访约访工作，分类处理群众诉求，提升信访事项办理质效，同

时牢固树立问题导向，及时复盘研判信访稳定工作，调整下步工作安排，全面维护全县社会大局稳定。（信访局）

【项目建设】

晋开延化专用铁路建设项目开工 该项目为延化“6080”项目配套工程，总投资2.8亿元，正线2.7公里，年设计运量500万吨，可满足集装箱、敞车、棚车、平车等多车型装卸需求，建成后将显著提升化工园区物流效率，降低运输成本及环境压力，助力产业绿色转型，推动化工园区扩区提质。日前，晋开延化专用铁路建设项目开工活动在晋开延化厂区隆重举行。（开发区）

【高温天气应对】

东屯镇主动作为应对高温“烤”验 组织镇村干部走访特困供养对象、低保户等困难群体，解决困难群体防暑降温问题，并广泛宣传夏季用电以及防溺水、防中暑等安全知识，同时针对重点生产企业、餐饮场所、液化气供应站、高空作业等开展安全生产大检查，消除高温天气下存在的安全隐患，保障群众正常生产生活。截至目前，走访困难群体40余户，转发高温天气预警信息20余条、安全知识30余条。（东屯镇）

【人居环境整治】

塔铺街道积极开展麦收后环境大整治活动 针对麦收后秸秆乱堆乱放、垃圾杂物增多等突出问题，开展麦收后环境大整治活动，聚焦道路两侧、沟渠河道、田间地头、房前屋后等重点区域，集中清运麦秸、麦糠、杂草等农业废弃物，消除火灾隐患，规范农村生产生活秩序，并采取“日巡查、周通报”方式，强化督导

检查，压实整治“责任链”，确保整治工作不留死角、不留盲区。截至目前，共清理各类垃圾杂物 120 余吨，整治乱堆乱放点位 300 余处。（塔铺街道）

本期发：县委常委，县人大正副主任，副县长，县政协正副主席，人武部长，法院院长，检察院检察长，县直各单位负责人，各乡（镇）政府、街道办事处主要领导。

责任编辑：李 勉 审核：路 帅 签发：范晓宇
